

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1931 года

№ 125 (6215)

28 ИЮНЯ
1979 года

ЧЕТВЕРГ
Цена 2 коп.



НАВСТРЕЧУ
110-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

ВЗЯВ повышенные социальные обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, отделочники второго участка СМУ-5 сегодня идут в числе передовых. Их внимание сегодня сосредоточено на домах 9А и 9Б 19-го микрорайона, которые будут скоро сдаваться государственной комиссии.

Отделочные работы завершают наши лучшие бригады маляров-штукатуров В. П. Хмель, Е. Г. Михаловой, А. Г. Петровой, Г. М. Черниковой, Л. М. Коршуновой, — говорит главный инженер второго участка В. И. Боковиков. — Все бригады успешно справляются с планом работ.

По-ударному идут дела в бригаде Анастасии Григорьевны Петровой. В этом сплочен-

ном и дружном коллективе гордятся ветеранами труда Н. С. Борисовой, М. П. Кернус, О. Ф. Третьяковой, Р. Г. Ксрловой и А. А. Лариковой. Каждая из них имеет рабочий стаж более 20 лет. Эти славные труженицы до тонкостей знают свое дело. Выполняют штукатурные и малярные работы только с оценкой «хорошо» и «отлично». Все умело владеют и смежными операциями по облицовке и выкладке плитки. Одним словом, они строители-универсалы. О каждой работнице можно сказать, что она еще и рабочий-педагог, постоянно передающая свой богатый опыт молодым.

Бригадир Анастасия Григорьевна Петрова со школьной скамьи пришла на стройку и

на всю жизнь полюбила нелегкий труд строителя. С тех пор прошло 16 лет. Анастасия Григорьевна руководит бригадой с осени прошлого года. За свой добросовестный труд Петрова награждена знаками «Ударник девятой пятилетки», «Победитель соцсоревнования 1978 года».

Замечательно трудится и молодежь. Взять хотя бы Валю Мариц — стражделегата и культорганизатора профсоюзной группы. Она душа бригады. А Виктория Никузина умеет вовремя подбодрить своих друзей в часы труда и минуты отдыха.

Бригада постоянно выполняет месячную программу на 140 — 150 процентов и с хорошим качеством.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.



Венесуэла, государство в северной части Южной Америки, была открыта Колумбом в 1498 году, а через год была захвачена испанскими колонизаторами. Только в 1821 году она добилась независимости. Однако в связи с открытием богатых нефтяных месторождений усилилось проникновение в страну иностранного капитала. В 1976 году вступил в силу закон о национализации нефтяной промышленности, что явилось важным шагом на пути к достижению экономической независимости.

На снимке: Каракас сегодня. Фотохроника ТАСС.



ВАРШАВА. В Быдгоще завершено строительство крупнейшего на севере Польши печного комплекса. Он рассчитан на одновременный прием 900 пациентов. Оборудование для него поставлено странами социалистического содружества.

НЬЮ-ЙОРК. Бойцы Фронта национального освобождения имени Сандино наращивают удары по войскам диктатора Никарагуа Сомосы. После 25 дней ожесточенных боев они полностью овладели городом Масая, к югу от Манагуа. Вслед за Дирьямбой и вторым по величине городом страны — Лесом — это уже третий населенный пункт, освобожденный повстанцами за последние дни.

ТЕГЕРАН. Временное правительство Ирана национализировало все действовавшие в стране иностранные и частные иранские страховые компании. Данное решение принято в рамках усиления государственного контроля над различными отраслями национальной экономики.

БЕИРУТ. Израильская военщина и ее марионетки из так называемой «армии защиты юга Ливана» продолжают накалять обстановку в южных приграничных районах страны. Дальнобойная артиллерия аггессора возобновила авиарские обстрелы южноливанских населенных пунктов Набатия, Айшия и других. Одновременно израильские самолеты совершили облеты ряда районов страны.

КОПЕНГАГЕН. Бесперспективным остается положение датской молодежи. До сих пор не могут найти себе работу 30 процентов юношей и девушек, закончивших школу еще три года назад.

Внимание членов и кандидатов в члены ГК КПСС, членов ревизионной комиссии! 29 июня в 14 часов в актовом зале проектировщиков строительства (ул. Восточная, 14) состоится очередная III пленум ГК КПСС.

БУДУЩЕЕ УГЛЕХИМИИ

ОКНО
В НАУКУ

В ИРКУТСКОМ Доме техники, а затем в здании ЛОУТ производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез» состоялся выездной научный совет Академии наук СССР по химии ископаемого твердого топлива. В работе совета приняли участие более 90 ученых научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений, а также представители производственных и общественных организаций городов Москвы, Ленинграда, Минска, Фрунзе, Ташкента, Днепропетровска, Свердловска, Прокопьевска, Харькова, Новокузнецка, Барнаула, Новосибирска, Донецка, Иркутска, Кеморова, Ангарска и Челябинска. Совет возглавляет доктор технических наук, профессор Московского института горных ископаемых А. А. Кричко.

На заседаниях были заслушаны и обсуждены доклады по оценке запасов и качества углей, а также о развитии углехимии в Сибири и на Дальнем Востоке.

Отмечено успешное исследование углей новых месторождений Восточной Сибири.

Сибирский уголь — это ценное сырье для получения кислот, спиртов, флотарегентов, сорбентов по очистке промышленных сточных вод.

Особый интерес у присутствующих вызвали выступления ангарских специалистов по технологии полукоксования черемховских углей.

О развитии процесса полукоксования рассказали главный инженер объединения Б. И. Матвеев, директор завода полукоксования И. П. Титов, директор опытного завода С. А. Эппаль, кандидат технических

наук С. П. Родькин, В. М. Страхов, А. И. Ольфарт.

Так, И. П. Титов, в частности, сказал, что десять лет назад было намерение эконсервировать вторую очередь завода. В то время уголь оценивался всего лишь как топливо. Сегодня вопрос стоит по-другому. Он теперь оценивается как сырье для химической промышленности, а что касается его энергетического аспекта, то сейчас ставится задача получения из углей жидкого топлива на основе современной технологии.

В 11-й пятилетке ангарчане увеличат производство полукокса на 25 процентов, так как уже сегодня металлурги Челябинска, Актюбинска, Новокузнецка, Ермака и Серова испытывают заметный дефицит в этом продукте.

Для этой цели только в Иркутском угленосном бассейне сегодня разведано и оценено в месторождений. В дальнейшем большую перспективу по угледобыче откроют месторождения вокруг БАМа.

На основании докладов и дискуссий совет принял большое постановление. В нем записано, что в связи с организацией в Ангарске крупной научно-производственной базы по переработке и использованию горючих ископаемых дирекции ИНУСа и деканату химического факультета ИГУ поручается расширить в 1981—86 гг. научно-исследовательские работы в направлении углехимии и углепереработки, предусмотреть финансирование строительства нового лабораторного корпуса и корпуса стендовых испытаний.

В. ЗАЙЦЕВ.



Комсомолка Ира Михайлова — швея второго цеха швейной фабрики. Вместе с подругами по бригаде Ирина успешно справляется с выполнением производственного задания. Качество выпускаемой продукции находится под постоянным контролем комсомольских активистов бригады, среди которых Ира Михайлова.

На снимке: И. Михайлова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась очередная 12-я сессия Ангарского городского Совета народных депутатов, обсуждавшая вопрос о ходе выполнения перспективного плана благоустройства города на 1977—80 годы.

С докладом выступил первый заместитель председателя горисполкома И. Н. Мосин. С докладом сделал председатель постоянной комиссии Г. А. Шожакопляс.

В прениях по обсуждавшемуся вопросу приняли участие начальник ЖКУ производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез» т. Мелкоступов, главный инженер электромеханического завода т. Устинин, заведующий отделом санэпидстанции т. Лаптев, начальник управления автомобильного транспорта стройки т. Быжков, председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения т. Милованов, начальник управления коммунального хозяйства т. Авдеев и другие товарищи. Принято соответствующее решение.

Сессия рассмотрела также ряд организационных вопросов. На следующей сессии городского Совета решено обсудить выполнение плана мероприятий по охране окружающей среды г. Ангарска на десятую пятилетку.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: АКТИВНАЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

—1—

СТАТИСТИКИ подсчитали, что на земле существует сорок тысяч профессий. Из этой многотысячной плеяды, пожалуй, самая распространённая и родившаяся буквально с первых шагов человечества — строитель. Она, эта профессия, несёт людям добро и благополучие. И если даже ты приобрёл её без мечты о ней, по стечению обстоятельств, то не должен корить за это судьбу.

— Хорошая профессия, — соглашается со мной Валентина Петровна Хмель. И она знает, что говорит, потому что более двадцати лет — строитель. Стала им случайно. Мечтала быть культпросветработником, но... «провалилась» на экзаменах при поступлении.

В эти дни Валентина Петровна мысленно прошлась по прошлому, по этим десяткам лет своей строительной жизни. И убедилась, что в любой случай приобретённая профессия очень дорога ей, стала её жизнью.

Почему именно в эти дни? Потому что ей, коммунисту В. П. Хмель, предстояло отчитаться за свой труд, общественную деятельность на бюро городского комитета партии.

...Надо готовиться докладывать о деле, о работе, а думалось о всей жизни. Вспомнилось невольное послевоенное детство. В семье было девять ребятшек. Отец — печник. Профессия по тому времени денежная, но отец почти не находился дома, а потом и совсем исчез. Всех десятирых растила Анна Степановна, милая мама. Как она могла! Без специальности, без мужского плеча. Жили огородем, на котором разбегали все от мала до велика, да летом — прибили, ягодами. Даром леса хватало и себе и продать на хлеб-чай, на кой-какую одежду. Но как бы трудно ни было, всё-таки мама постановила: все дети должны закончить десятилетку. Среди сестер и братьев есть теперь инженер, техник, железнодорожник, токарь, капитан Советской Армии... Раскидало их по всей стране. Пишет она письма в Новосибирск, Сурагут, Ленинград, Тамбов, Братск... Один лишь брат на родиме, в Хилке, небольшой железнодорожной станции Забайкалья.

—2—

А ПОЖЕ — чуть не двадцать пять лет прошло, а помнит до мельчайших подробностей, — завалила экзамен в Иркутскую культпросветшколу, приехала Валя Стародубцева (девичья фамилия) в Ангарск. И сразу — в школу ФЗО (так назывались тогда ГПУ). Через год с такими же, как сама, пришла на строительную площадку в Цемпоселок. Те годы и вспоминать не хочется. Не встретили в бригаде молодых строителей с радостью, никто не подставил плечо, не говорил добрых слов. Ни порядка, ни дисциплины. Работал до полуночи. Приходили в общежитие, кое-как умывшись, падали от усталости в постель... И так до тех пор, пока отстающую бригаду, а главное их, молодых, не отдели в коллектив Ольги Яковлевны Потаповой, ставшей впоследствии первым Героем Социалистического Труда города.

Вот тогда девчонки-штукатуры воспряли духом. У потаповцев был настоящий коллектив, в котором высоко ценились дружба и понимание, а от этого спокойно и спорно работались. И хоть ты был не

самый главный в коллективе, но чувствовал, знал, что и без твоего труда дело не сдвинется.

Позже ещё уяснила Валентина, что главное в труде не одиночный рекорд. Его истинная цена — в коллективной работе, в общем успехе. Но сам ты должен стараться, и тебя со временем оценят, если ты, разумеется, не равнодушен к заботам своей бригады, а значит, и предприятия. Не считаешь, что, мол, это меня не касается, а то мне не положено делать...

—3—

ЕСТЬ ЛЮДИ, которые не отстают, работают, как говорится, на все сто процентов и утверждают, что все это-де не ради грамоты.

вернуть: три года учило, одевало, кормило. Все члены коллектива заботятся о девушке как матери, как сестры. Поехала она в отпуск, так вплоть до того, какие кому поддержки купить, вся бригада беспокоилась, а бригадир в первую очередь. Иначе здесь не могут. В этом коллективе каждый чувствует себя как в родной семье и каждый живет заботами другого.

Может статься, что Таня не приживется в коллективе, но это не вина Валентины Петровны и бригады. Женщины делают все, что могут. Даже выбирают девушке лучший мастерок. Но я уверена, что потом, когда-то, из далекого далека, на каком-то перекрестке жизненного пути, Та-

тат многолетнего труда, сплоченности коллектива, высокой трудовой дисциплины и дружбы. Потому что где нет дружбы, там нет успеха. Бригада поддерживает все починные передовых коллективов, которые применимы именно для улучшения их работы, чтобы сделать как можно больше и лучше.

Почин среднеуральцев меньшим числом работающих достигли наивысшей производительности труда вывел бригаду в один из ведущих коллективов в пятом строительном-монтажном. В прошлом году достигнута выработка отделанной поверхности увеличилась почти вдвое. Причем

—7—

О БО ВСЕМ ЭТОМ и рассказала Валентина Петровна Хмель несколько дней назад на бюро городского комитета партии.

— Такие насыщенные сутки! Как вы успеваете? — спросили ее.

— Иногда не успеваю. Прихватываю из других суток. Большая опора мне муж и дочери. Это дома. А на работе помогают все.

Муж Валентины Петровны Константин Николаевич Хмель тоже работает в пятом СМУ. Он — плотник, мастер своего дела. Дочери — старшая Таня закончила III курс института иностранных языков, младшая Нэда — 9-й класс.

В бригаде я выбрала двух отделочниц: ту, которая работает в бригаде более 20 лет, и ту, которая пришла лишь три месяца назад из другой бригады этого же СМУ. Первая — Ольга Алексеевна Якович, вторая — Тамара Степановна Глызина. И удивительно, разными словами они сказали о В. П. Хмель одно и то же: Валентина Хмель — настоящий человек! Она прежде всего добрый человек. Добрый не потому, что делает добро, когда это удобно и легко, а и тогда, когда не хватает сил и приходится подчас преодолевать неприятствия, слабость, невозможное.

По-хорошему завидую женщинам: иметь такого бригадира — большой подарок и большая помощь тем, кто рядом с ним.

Главное в этой хрупкой женщине — крепкая внутренняя причастность к общему делу бригады, предприятия, города, а значит, страны в целом, то, что есть в ее душе, из чего складывается круг ее интересов, ее мир, ее высшая рабочая нравственность, ее гражданская совесть.

Т. ВИНОГРАДОВА.

ПРИТЯЖЕНИЕ ДОБРОТЫ

Конечно, с этим можно согласиться, они тоже правы. Однако приятно, когда тебя ценят, уважают, когда громко вручают, премию и благодарности. А раз приятно, то и старайся делать еще больше и лучше.

Валя всегда старалась. И пришло к ней уважение, заметность. Стала Валя бригадиром. Переживала, сумеет ли удержать славу, завоеванную еще Ольгой Яковлевной, а после ее смерти другими бригадиром? Почала тогда, что слава — не жизненная льгота, а скорее азанс. А азанс, как известно, надо отбрасывать, если не хочешь потерять уважение людей.

С тех пор прошло двенадцать лет... Всякое было, да и сейчас есть, но ясно стало одно: без бригады она, бригадир Валентина Хмель, — ничто. «Так и скажу на бюро», — думала Валентина Петровна.

—4—

ПОЧТИ ВСЕ в бригаде работают по десять-двенадцать лет. И все успехи, которые есть, — результат многолетней трудовой дороги плечом к плечу, с радостью побед и горечью всякого рода неудач. Вот хотя бы последние радости. За 1977 и 1978 годы бригада признана лучшей по министерству. За первый квартал текущего года стала победителем в городском трудовом соперничестве. А в управлении много раз завоевывала дипломы «Лучшая бригада управления строительств».

А неудачи!.. Вот сейчас не дает покоя Таня Назумова, недавно пришедшая из ГПУ. Не хочет девушка работать — ошиблась в выборе профессии. Всей бригадой убеждают Таню, что жизнь ее в общем-то только начинается, что она может и работать, и учиться там, где хочет: в нашей стране тем, кто желает учиться, открыты двери всех учебных заведений. Но надо прочно встать на ноги, тем более что Таня живет в общежитии, родители ее далеко. Да и государству надо долг

на не раз с благодарностью вспомнит этот добрый коллектив. Почти все люди проходят это. Жизнь хоть коротка, но все-таки длинна, как ни парадоксальны эти слова. И все в ней будет: слякоть и пороша, как сказал поэт. Надо только почаще оглядываться назад.

—5—

ЗА ДВЕНАДЦАТЬ лет из бригады ушло несколько девчат. В основном те, кто вышел замуж и из-за недостатка квартир сменил место жительства или уехал учиться. Бывало все пишут письма с благодарностью помнят уроки жизни, пройденные в бригаде. Письма читаются вслух.

И видели бы вы, как теплеют лица женщин. Спроси их в эту минуту, ради чего они гордятся, ответят все по-разному. И, может быть, буднично. Например, для счастья детей, семьи, чтобы на земле был мир, потому что почти все сны матери. Одно в них будет одинаковым — добрый их труд дает женщинам ощущение своей необходимости в этом мире, уважение людей, уверенность в себе.

И об этом я тоже скажу в своем отчете. И еще скажу, что все достижения не пришли сами собой. Это резуль-

квартиры, отделанные бригадой, сдаются, как говорится, без сучка, без задоринки. Почему так! Да потому, что в бригаде каждый любит то, чем занимается, любит процесс труда, процесс созидания. Профессия строителя — это профессия созидателя, человека, несущего добро. Наверное, потому она и притягивает к себе.

—6—

А ЧТО ЖЕ СКАЗАТЬ об общественных делах? Несколько лет подряд избираюсь заместителем председателя цехкома по оргвопросам. Член партбюро и стройкомза. Это только легко сказать — член такой-то и такой-то комиссии. «Комиссия по жилью» — уже это название говорит само за себя. Очень трудная комиссия. Приходится много ходить по квартирам, составлять акты, проверять жалобы. Каждый третий вторник месяца — прием в управлении. Приходит по 30—40 человек. С каждым — разговор и по силе возможности помощь, доброе слово.

Партийное поручение — политинформатор в бригаде.

Самая же трудная обязанность — депутат городского Совета. Почетная, но и трудная. Руководжу депутатской



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Двадцать пять лет работает старшим машинистом в цехе 135-136 объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» коммунист Михаил Вакасович Азнаев. Он активный общественник, политинформатор. Много времени уделяет воспитанию молодежи. 10 молодых рабочих прошли у него обучение и успешно работают на объектах объединения.

На снимке: М. В. Азнаев. Фото И. АМОСОВА.

ВЕЛИКОЕ НАСЛЕДИЕ

П ОСТУПИЛ в книжные магазины города первый том (из трехтомной) избранных произведений К. Маркса и Ф. Энгельса. Настоящий трехтомник основывается на втором издании собрания сочинений, которое представляет собой наиболее полную публикацию литературного наследия классиков марксизма в новых, уточненных переводах.

Трехтомное издание «Избранных произведений» содержит важнейшие произведения Маркса и Энгельса, издающиеся все три составные части великого революционного учения: марксистскую философию, политическую экономии и теорию научного коммунизма. Материал в основном в хронологическом порядке. Письма Маркса и Энгельса печатаются в конце каждого тома.

Трехтомник рассчитан на массового читателя. При покупке первого тома следует оставлять предварительный заказ на второй том.

Трехтомные «Избранные произведения» К. Маркса и Ф. Энгельса Политиздат запланировал выпустить в 1979 году.

Г. МАНЕЯЛО,
заведующая магазином «Аэлита».

КНИГОГРАД

БИБЛИОТЕКА МАТЕМАТИКА

На полках нашего магазина можно познакомиться с интересными книгами по физике и математике:

В. А. САДОВНИЧИН, А. С. ПОДКОЛЗИН. «Задачи студенческих олимпиад по математике». Основу сборника составляют задачи математических студенческих олимпиад, проводимых в различных вузах страны (1-й тур), задачи Московских городских студенческих олимпиад (2-й тур), задачи конкурсов и устных экзаменов механико-математического факультета Московского университета.

С. М. КОЗЕЛ, Э. И. РАШБА, С. А. СЛАВЯТИНСКИЙ составили сборник задач по физике повышенной трудности. Многие задачи снабжены решениями или подробными указаниями. Многие носят оценочный характер, они должны способствовать развитию у студентов ясности физического мышления.

СПРАВОЧНИК ПО ОБЫКНОВЕННЫМ ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫМ УРАВНЕНИЯМ известного немецкого математика Эрнста Калекса (1890—1961 гг.) представляет собой уникальное по охвату материала издание и занимает достойное место в мировой справочной математической литературе.

Эти книги вы можете приобрести в книжном магазине № 9 в 8-м микрорайоне.

С. ТКАЧУК,
старший продавец магазина № 9.

В СТРАНЕ ВОСХОДЯЩЕГО СОЛНЦА

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

ИЗ ВЛАДИВОСТОКСКОГО порта на теплоходе «Примурье» группа советских туристов прибыла в японский порт Нагасаки. В этой группе была и делегация Иркутской области — 40 человек, в том числе пятеро ангарчан.

Нагасаки. Этот город, как известно, пострадал от американо-японской бомбардировки, во время которой погибло 23 тысячи человек. Мы посетили парк Мира. Стоя у огромного колокола, символизирующего Мир, нельзя без боли в сердце слушать его заунывный и тревожный гул. Ежедневно в 8.15 утра этот колокол своим звоном напоминает людям об ужасной трагедии городов Хиросимы и Нагасаки.

Главная достопримечательность другого города — порта Кагосимы — знаменитый действующий вулкан Сакураяма. Ежегодно окрестности вулкана посещают 7 миллионов туристов из всех стран мира. Склоны курящейся Сакураямы выглядят довольно мрачно и безжизненно. Зато у подножия вулкана буйствует субтропическая зелень и густые заросли сакуры — японской вишни. Как будто по мановению волшебной палочки этот суровый клочок острова вдруг превратился в чудесный зеленый уголок.

На острове Исокосима, вблизи города Хиросимы, площадью всего 30 квадратных километров, очень привлекает местный храм Идзукисима, выстроенный в 1875 году из красного камфарного дерева. Весь остров объявлен заповедником. Здесь свободно разгуливают горделивые пятнистые олени.

Наш теплоход ошвартовался в Хиросиме. Город почти залечил раны атомной трагедии, во время которой было поражено около 200 тысяч жителей и больше половины всех строений города было

разрушено. Напоминаем о тех трагических событиях служит парк Мира и огромная братская могила в нем. В этом парке всегда звучит грустная музыка, рядом с братской могилкой жертв атомного взрыва высится символический памятник японской девочке — жертве ядерного взрыва. По японской легенде, чтобы девочка выздоровела, надо было ей прислать очень много бумажных журавликов. И дети всего мира следили за ней журавликом. Девочка была 12 лет, когда она умерла. А дети планеты все продолжают посылать журавликов. Сейчас на могиле японской девочки трепещут на ветру миллионы журавликов.



И грустная мелодия, раздающаяся в парке Хиросимы, и братская могила, и журавлики на могиле девочки, — все это побуждает человека активно бороться за мир. В этом же парке наше внимание привлекла русская березка, посаженная волгоградцами в честь городов-побратимов. Березка уже набрала рост, жители Хиросимы за ней бережно ухаживают...

Мы прибываем в порт Осака. Это — японская Венеция. В Японии часто услышишь такое изречение: «Кто не был в Ниико, тот не видел Японии». В истинности этих слов мы убедились, посетив «золотой парк» местечка Ниико, расположенный на высоте 1200 метров над уровнем моря. В этом парке живописные птицы, растут



бамбуковые деревья, задумчиво смотрят на вас таинственные омути, хранящие легенды...

Иокагама знаменита своим зеленым чаем, японским фарфором, керамическими изделиями, шелком, судостроением, химией. Здесь же мы с интересом осмотрели местный аквариум со множеством помпезных фантастических рыб.

Токио встретил нас оглушающим шумом многомиллионного города, морем польхающих неоновых огней. В городе нас удивили многочисленные кассы на мостовых. Оказывается, чтобы проехать по мосту, надо заплатить за проезд на легкой машине 300 иен, на грузовой — 600 иен. В дальнейшем подобные «открытия» продолжались. В

Японии берется плата из-за недостатка земельных площадей не только за стоянку автомашин, но и за стоянку... велосипеда. В Токио, да и в целом по Японии очень высокая стоимость жилья, продуктов питания и земельных участков.

Приведу пример. Скромно пообедав одиннадцатим в одном из токийских ресторанов, нам пришлось каждому заплатить по 4 тысячи иен, что в переводе на наши деньги составило 12 рублей. Япония знаменита своими первоклассными 2- и 3-ярусными поездами «золотыми мостами», за проезд по которым взимается высокая плата.

В Японии обязательное девятилетнее образование, а дальше дорогое платное обучение. Очень дорого медицинское обслуживание. Город Токио до того перенасыщен сегодня, что возникла еще одна санитарная проблема — очень много грызунов. По японской статистике, в столице сейчас приходится на каждого жителя три крысы.

Япония — капиталистическая страна с развитой промышленностью. Эта страна, как и другие страны капитала, подвержена экономическим кризисам, одно из проявлений которых — безработица. В один из дней мы видели на улицах Токио, как бастовали учителя, требуя повышения заработной платы.

Покидая берега Японии, мы увозили память о трудолобном японском народе, с которым советские люди хотят жить в мире и дружбе.

Л. КОВАЛЕНКО,
ангарчанин.

На снимках: русская березка в Хиросиме; памятник японской девочке.

Фото В. ГЕРШЕВИЧА.

ЛЖЕСВИДЕТЕЛЬСТВО...

♦ УНИВЕРСИТЕТ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

В то утро Гибайдулин Мавлет проснулся, как всегда, в положенное время. Ничего, казалось бы, не предвещало беды. Только не на работу собирался он (в цех 10-13-18 нефтеперерабатывающего завода, где работал машинистом), а в суд, так как получил повестку, куда его приглашали в качестве свидетеля.

Но прошел день, второй, третий... Гибайдулин так и не вернулся домой. Здоровье у него было отличное, злоумышленники тоже не наладили, не было и стихийных бедствий, не кусали его и злые собаки. Что же произошло? Ничего особенного. Просто-напросто в тот день его, важного свидетеля по большому уголовному делу, суд взял под стражу из зала судебного заседания и возбудил уголовное дело за дачу ложных показаний. Случилось это потому, что после совершенного его другом Дектяревым преступления у Гибайдулина появилось ложное понятие товарищества.

И в итоге — печальный результат. Только лишь спустя длительное время, когда он стоял перед судом как подсудимый, Гибайдулин признается в том, что тогда ему жаль было «выдавать своего друга» и он не хотел, чтобы тот

сидел в тюрьме. Горькое признание, запоздалое раскаяние. Дорогой ценой заплатил он за спасение своего «друга» Дектярева.

Что же привело их на скамью подсудимых? Сосед по подъезду и друг Гибайдулина Дектярев Петр, молодой, здоровый парень, не занимался общественно полезным трудом в течение длительного времени и частенько прикладывался к рюмочке... Не отставали от сына и его родители, которые также прослыли любителями «зеленого змия».

Вот и в тот злополучный день и вечер в семье Дектяревых была очередная попойка. Будучи в сильной степени опьянения, Дектярев пошел бродить по 86-му кварталу, чтобы проветриться и «порезвиться». Там он встретил Гибайдулина и других лиц. А пьяным, как говорится, море по колено. Потянуло на «подвиг»... Дектярев приставал и ругал прохожих. Многие граждане стыдили его, делали замечание, но Дектярев чувствовал себя «героем», переходя со своей компанией от одного подъезда к другому, от дома к дому.

В это время к дому № 16 подъехала машина скорой помощи, в которой находились две девушки. Когда водитель ушел по своим делам, к машине подскочил Гибайдулин, стал заводить «знакомство».

Он несколько раз открывал и закрывал дверцы машины, пытался «завязать разговор». Девушки просили его уйти, но тот продолжал свое, найдя по душе «забаву». Тут к нему присоединился Дектярев, который, выхватив из кармана нож, начал замахиваться им на девушек. Ему удалось нанести удар ножом в руку С.; опасаясь за свою жизнь, девушки кричали, звали на помощь, удерживали дверцы, защищаясь от нападавшего. По радни они сумели сообщить о происходящем диспетчеру скорой помощи. Вскоре к месту происшествия с воим сирен неслось несколько милицейских машин, к ним присоединилась и группа машин скорой помощи. Тем временем Дектярев и его дружки, увидев и услышав машины, как трусливые зайцы, разбежались. А Гибайдулин, еле еле отдышавшись от быстрого бега, прямо в одежде завалился «спать». В квартиру его вошли сотрудники милиции, и потерпевшие сразу опознали Гибайдулина. Он стал выкручиваться: вообще ничего он об этом случае не знает, так как купался в это время в бассейне. Дектярева видел только утром. Одним словом, не был он возом машины — в баста...

Дектярев, сговорившись со своими знакомыми и даже дальними родственниками, выдвинул версию, дескать в момент совершения про-

ступления его в Ангарске вообще не было, ибо еще накануне утром он уехал погостить к своим родственникам, спокойно попивая там чай...

Дектярев, ранее уже отбывавший наказание за кражи, теперь вновь осужден на 5 лет за совершение особо злостного хулиганства с применением ножа.

Именно потому, что суд смог установить истину, активно разобравшись, тщательно все проверить, взвесить за и против, вывести лжесвидетелей на чистую воду, сам Дектярев и его дружок Гибайдулин получили по заслугам.

Если Дектярева осужден за конкретное совершенное опасное преступление, то свидетель Гибайдулин — за дачу заведомо ложных показаний. Статьи 181—182 Уголовного Кодекса РСФСР предусматривают за отказ или уклонение свидетеля или потерпевшего от дачи показаний и заведомо ложное показание такое строгое наказание, как лишение свободы до семи лет.

Показания свидетелей и потерпевших являются источниками доказательства, средствами установления фактических обстоятельств дела. Показаниями свидетелей и потерпевших органы расследования и суд, как и другими источни-

ками доказательства, устанавливают фактические данные, показания свидетелей и потерпевших являются эффективными средством установления истины. Без этого нельзя обеспечить, чтобы каждый совершивший преступление был подвергнут справедливому наказанию и каждый виновный был привлечен к уголовной ответственности и осужден.

Многие свидетели и потерпевшие сознательно и с чувством полной ответственности относятся к своему высокому гражданскому долгу. Однако, к сожалению, иногда приходится сталкиваться и с такими фактами, о которых идет речь выше. Вот почему суд, рассматривая уголовное дело по обвинению Дектярева, вынужден был сразу арестовать лжесвидетеля, а в адрес других таких лиц вынести частные определения.

Подобных случаев в ангарском суде имелось несколько. Хочется надеяться, что наши граждане, прочитав эту статью, сделают правильные выводы и, прежде чем направиться к следователю или в суд, еще и еще раз омыслят все ими увиданное и услышанное и спокойно, скромно и честно исполнят свой гражданский долг.

А. ТИМЧЕНКО,
народный судья г. Ангарска.

ТАНЦУЕТ «ИВУШКА»

♦ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В ЖЕЛЕЗНОГОРСКЕ проходил областной смотр танцевальных коллективов. В смотре принимали участие самодеятельные и народные танцевальные коллективы Братска, Шелехова, Слюдянки, Иркутска, Железногорска, Усолья-Сибирского.

Наш город представляли два коллектива — самодеятельный хореографический ансамбль «Ивушка» Дворца культуры «Энергетик» и народный ансамбль сибирского танца «Багульник» Дворца культуры нефтехимиков.

В Доме культуры «Горняк» участники смотра приветствовали городской хор и народный ансамбль танца «Илимчанка». Так состоялось открытие смотра.

Первым номером конкурсной программы был танец «Топотухи» в исполнении ансамбля «Ивушка» ДК «Энергетик» Ангарска. Этот коллектив очень молод и впервые принял участие в столь ответственных соревнованиях. И очень отраднo сегодня сообщить, что свой первый экзамен «Ивушка» выдержала на отлично. Аксаблю и его ру-

ководителю С. Севостьяновой были вручены дипломы I степени, присужденны первое место и денежная премия. Особо жюри отметило корякский танец «Хо-ло-ло», восточный танец в исполнении Елены Зыряновой и украинский шуточный танец «Калоши» в исполнении мужской группы ансамбля.

Второе и третье места заняли соответственно коллективы из ДК «Энергетик» и ДК «Лесохимик» г. Братска.

Среди народных коллективов первое место поделили ансамбль сибирского танца «Багульник» ДК нефтехимиков г. Ангарска и ансамбль «Узорочье» ДК имени Куйбышева г. Иркутска.

Вечером этого же дня «Ивушка» и хореографический коллектив г. Усть-Илимска давали концерт в пригородном совхозе «Коршуновский» для труженников села, а на другой день состоялся заключительный концерт, в котором приняли участие все коллективы, участвовавшие в смотре.

Т. САФИУЛИНА,
заведующая массовым отделом Дворца культуры «Энергетик».



На спартакиаду народов РСФСР, которая проходит в г. Челябинске, вылетела сборная по легкой атлетике Иркутской области, в ее состав вошли и спортсмены г. Ангарска.

Перед своим выездом сборная области провела контрольные забеги, спортсмены показали отличные результаты, среди которых два рекорда области.

На снимке: эстафета.

Фото И. АМОСОВА.

НЕ ШУТИТЕ С ОГНЕМ

В НАШЕЙ стране большое внимание уделяется сохранению личной собственности граждан от огня. Но пожары все еще случаются, принося значительный материальный ущерб и нередко унося человеческие жизни.

За пять месяцев 1979 года произошло 34 случая пожаров и загораний в квартирах жилых домов. Как правило, пожары в квартирах характеризуются высокой степенью задымленности лестничных клеток и квартир, большими температурными колебаниями, что является угрозой для жизни людей. К тушению пожаров в спасение людей привлекается большое количество специальной техники и подразделений газодымозащитной службы.

Пожары в квартирах происходят в тех случаях, когда нарушаются правила пожарной безопасности. Основными причинами возникновения пожаров являются: неосторожное обращение с огнем, курение, детская шалость со спичками, оставленные без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы.

Вот несколько примеров. 31 января 1979 года произошел пожар в 82-м квартале, дом 12, кв. 79. Причина пожара — сущка белья над газом. 19 февраля 1979 г. произошел пожар в 9-м микрорайоне, дом 8, кв. 71. Причина — детская шалость со спичками. 20 мая 1979 г. произошел пожар в 7-м микрорайоне, 10-51, горели домашние вещи. Причина — детская шалость с огнем.

Чтобы в вашей квартире или доме не случилось пожара, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности, не допускать небрежности при курении, не бросать спички, окурки, не ложиться отдыхать с папиросой или сигаретой.

Б. ЕМБЯЛАНОВ,
инструктор профилактики ВПЧ-18.

СОРЕВНОВАНИЯ САНДРУЖИИ

Прошли кустовые соревнования санитарных дружин больницы № 1. В них приняли участие коллективы ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, швейной фабрики, фабрики индпошива, трамвайного управления, молокозавода, хлебокомбината, горбылкомбината. За хорошие медицинские знания и практические действия в очагах поражения были присуждены призовые места: 1 место — швейной фабрике, 2 место — ТЭЦ-9, 3 место — ТЭЦ-1, занявшим призовые места были вручены грамоты горбольницы № 1, горкома

Красного Креста. Лучшим звеньем и сандружинником были вручены грамоты горкома Красного Креста, а также значки «Активист общества».

За хорошую подготовку сандружин и наглядную агитацию объявлена благодарность Фельдшерам здравпунктов Исевой Г. — швейная фабрика, Карачевой О. — ТЭЦ-9, Гостевой Л. В. — ТЭЦ-1.

Ю. СКУДЕНКОС,
начальник штаба ГО горбольницы № 1.

В ДОРОГУ — АККРЕДИТИВ

ЕЖЕГОДНО миллионы советских людей совершают экскурсии или путешествия по стране, выезжают в командировки. Удобной формой хранения денег в пути являются аккредитивы сберегательных касс. Деньги, внесенные на аккредитив, можно получить в сберегательной кассе любого города или района страны.

Сберегательные кассы выдают аккредитивы двух видов: на любую сумму до 1000 рублей и в 300 рублей. По аккредитиву до 1000 рублей деньги выплачиваются сразу в полной сумме. Если владелец такого аккредитива пожелает получить только часть денег, то на оставшуюся сум-

му может быть выдан новый аккредитив. По аккредитиву в 300 рублей можно получить всю сумму сразу или частями по 100 рублей.

Оплата аккредитива производится сберкассой по предъявлении его владельцем паспорта или заменяющего паспорт документа, в течение четырех месяцев со дня выдачи аккредитива.

Ангарчанам в дорогу за пять месяцев текущего года сберкассой города выписали аккредитивов на сумму 1 миллион 32 тыс. рублей. Оплачено аккредитивов за тот же период на сумму 2 миллиона рублей.

А. ВОРОБЬЕВА,
инспектор-ревизор.

КИНО

«МИР» — Торговцы смертью (июль, цветной, широкоэкранный, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на кинопремьеру, посвященный 60-летию советского кино. 30 июня — «День кино» («Двое в новом доме» — 10, «Торговка и поэт» — 20, «Встреча в конце зимы» — 14, 20, «Поздняя зима» — 16, «Трасса» — 18).

«ПИОНЕР» — Хроника пикирующего бомбардировщика. 10, 12, 13-40, Стрелы Робин Гуда. 15-30, 17-20, 19, 20-40.

«ПОВЕДА» — Вендетта по-корсикански (Франция, цветной, без права показа по телевидению). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Реплика неотвратима).

Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Черная береза».

«ГРЕНАДА» — Сынор Робинзон (дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Тимур и его команда. 10, 14.

«ОКТАБРЬ» — Папа, мама, служанка и я. 15, 17, 18-40 (удл.). 21. Верхнее фойе — Чудеса среди белого дня (мультиборник). 16-20.

«КНОСТЬ» — зал «Луч» — Шестые золотые зверей. 10, 11-60, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (кинопрограмма). Пятое время года. 21-40. Зал «Восход» — Геркус Мангас (2 серии). 15-30, 18-10, 20-50. Мальчик и олень. 9-50, 13-50. Аленкии цыплята. 11-30, 12-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Трясина. 15, 17-40, 20-10. В верхнем фойе — Заколдованный мальчик. 15-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Самая честная грешница. 15.

«ЛЕТНИЙ» — Преступление во имя любви. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Волчья став. 16, 18, 20.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПЯТНИЦА, 28 ИЮНЯ
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Дорогами пионерского лета». 9.35—«Пробуждение». Художественный фильм (Индия). 11.35 — «Океан проблем». Телевизионный документальный фильм. 11.55 — Новости. 14.20—Программа телевизионных документальных фильмов о Латвийской ССР. 15.35—«Русская речь». 16.05—Поет народный артист Узбекской ССР Б. Закиров. 16.20 — «Наш сад». 16.50—«Большая арена юного спортсмена». 17.20—«Пятилетка — молодость моя». Телевизионный очерк о стройках первой пятилетки. 18.05—«Хочу все знать». Киножурнал. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 19.15—Концерт Государственного северного русского народного хора. 19.40—Киноопера «Великая Отечественная». Фильм 16-я. «Освобождение Польши». 20.30 — «Время». 21.05—Фестиваль искусств «Белые ночи». 22.50—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приангарье». 19.30 — Цв. тел. М. Шатров. «Мои надежды». Спектакль Улан-Удэнского Государственного русского драматического театра. По окончании — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

3-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приангарье». 19.30 — Цв. тел. М. Шатров. «Мои надежды». Спектакль Улан-Удэнского Государственного русского драматического театра. По окончании — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

4-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приангарье». 19.30 — Цв. тел. М. Шатров. «Мои надежды». Спектакль Улан-Удэнского Государственного русского драматического театра. По окончании — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

5-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приангарье». 19.30 — Цв. тел. М. Шатров. «Мои надежды». Спектакль Улан-Удэнского Государственного русского драматического театра. По окончании — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

6-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приангарье». 19.30 — Цв. тел. М. Шатров. «Мои надежды». Спектакль Улан-Удэнского Государственного русского драматического театра. По окончании — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

Коллектив производственно-диспетчерского отдела строительства выражает глубокое соболезнование Бургазову Геннадию Константиновичу по поводу смерти брата.

Анатолик.

Коллектив университета орсв производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Поповым Николаю Александровичу и Анне Сергеевне по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

Анатолик.

СТАДИОН «АНГАРА»

4 июля

ФУТБОЛ

[чемпионат СССР, юноши]

«Ангара»
[Ангарск]

«Локомотив»
[Улан-Удэ]

Начало в 19 часов.

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Г А С Т Р О Л И

г. Ангарск

В помещении ДК «Современник»

28, 29

«ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ»

Начало прощальных концертов — 28 июня в 19 часов 30 мин., 29 июня в 18 и 21 час.

Билеты продаются в кассах ДК «Современник», ДК нефтехимиков, автового зала строителей.

ГК ВЛКСМ учредил денежные премии за активное распространение Олимпийской спортивной логотип. Распространителями могут быть комсомольские активисты.

Работа ведется под руководством комитета комсомола. Справки по телефону 2-48-85.

Меняем 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 2-й этаж) на двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные. Обращаться по телефону 9-84-44.

Родные и близкие семьи Земченко В. В. приносят большую и сердечную благодарность партийным, хозяйственным и общественным организациям города, принявшим участие в похоронах дорогого нам Владилена Васильевича Земченко.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 7-49-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-63-90, отдел промышленности и общественной приемки — 2-43-83, отдел культуры, писем и обмена и телерадио — 2-65-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 7-20-68.